

БОЕЦ И МУЗЫКАНТ



Воскресенье. Колоний зал Дома союзов...

Воскресенье. Колоний зал Дома союзов принимает гостей. Музыканты в исполнении композитора Кубы Эрнэса Гюлсенса Мантини. Третий раз в Москве...

Кроме произведения классики мировой в русской музыке, советских композиторов, мне хочется познакомиться с музыкой и оркестром американского автора А. Колленца «Портрет Линкольна» и несколькими вещами Валя Лобова. Наш гость рассказывает о кипучей бурже Кубы, о фестивалях народной музыки, выставках художников-профессионалов и самоучек...

Мы знаем, говорили в заключении Эрнэса Гюлсенса Мантиничи, что советский народ любит кубинцев. Кубинский народ отвечает вам той же любовью. На снимке: А. Н. Качатурян и Эрнэса Гюлсенса Мантиничи. Фото А. ТРОШИНА.

Гурвинок и Шпейбл собираются в Москву

В ПРАГЕ состоялась перекрестная культурно-научная конференция между Советским Союзом и Чехословацкой Социалистической Республикой. Переговоры проходили в обстановке сердечного взаимопонимания и дружбы. Стороны с большим удовлетворением отметили, что культурные и научные связи между обеими странами в 1962 году были особенно плодотворными и благодотворными...



Когда художник становится на колени. Василий Захарченко.

ЯРКИЕ СОЛНЕЧНЫЕ лучи падают на картину. Нарисованная цветными мелками, картина сияет под янтарным светом. Еще несколько движущих руки, несколько штрихов и произведение закончено. Художник стоит на коленях. Он бос. Глазные брызгалки брожи, пространство некогда белой клячки, измятой и измятой. Художнику уже нечего терять — и он вытирает свои испачканные цветными мелками руки о штаны. Он еще молод, этот парень с худым лицом, ввалившимися глазами и чуть скорбной улыбкой обнюхиваясь, в каком-то покаянии и в чужой гитаре. Старый, истерпанный джемпер одет на голое тело. То ли по традиции, то ли из чувства эстетичности, но в его ботинки стоит резиновый комок. Чтобы пешеход не испортил произведение искусства, оно огорожено с одной стороны истерпанными ботинками художника. Здесь же стоит железная кружка, а около не надпись: «Помогите молодым художникам. Мы тоже хотим быть знаменитыми!»

Второй художник сидит рядом с картиной, за большим надписями, окружающими цветную мозаику, брошенную на асфальт. У него в руках гитара. Старый, истерпанный джемпер одет на голое тело. То ли по традиции, то ли из чувства эстетичности, но в его ботинки стоит резиновый комок. Чтобы пешеход не испортил произведение искусства, оно огорожено с одной стороны истерпанными ботинками художника. Здесь же стоит железная кружка, а около не надпись: «Помогите молодым художникам. Мы тоже хотим быть знаменитыми!»

ТВОРЧЕСТВО, БРОШЕННОЕ НА АСФАЛТ

ВАСИЛИЙ ЗАХАРЧЕНКО. Может быть, вся жизнь прошла на брусчатке мостовой, около этой карусели вечно звучащих ног, около этого потока загадок туристов, приходящих в «Монархическую академию художеств» в поисках секса, необычного. То, что казалось мне красивым, их не устраивало. Они ждали обнаженных безобразия, алчных губ, истязанных лиц, запятой и мотылька. Пожилый художник задумывается. И руки его, вымазанные масляной краской, бессильно опускаются на колени. — Мне пришлось следовать за искусством. Что поделался? Се ля ви! голландцы ребята!

Может быть, вся жизнь прошла на брусчатке мостовой, около этой карусели вечно звучащих ног, около этого потока загадок туристов, приходящих в «Монархическую академию художеств» в поисках секса, необычного. То, что казалось мне красивым, их не устраивало. Они ждали обнаженных безобразия, алчных губ, истязанных лиц, запятой и мотылька. Пожилый художник задумывается. И руки его, вымазанные масляной краской, бессильно опускаются на колени. — Мне пришлось следовать за искусством. Что поделался? Се ля ви! голландцы ребята!



Спасибо... Фото автора.

В ОБЩЕСТВАХ ДРУЖБЫ

Юбилей Джорджа Байрона. В ДОМЕ ДРУЖБЫ с народным завершением 175-летия со дня рождения великого английского поэта Джорджа Гордона Байрона. Вечер открыл президент общества «СССР — Великобритания» поэт Алексей Суриков. С интересом докладчик выступил А. Анисин. Он говорил о Байроне как о поэте-грандиозном, который смело поднял знамя борьбы в период мрачной реакции. Свои переводы на Байрона прочитал В. Левкин. В заключение вечера состоялся концерт.

ПО ПОДЕШЕВКЕ

ПРОИЗВЕДЕНИЯ «беспредельного искусства», «капитуляция художников-абстракционистов в Социальном Штатах», падают в цене, сообщает финансовый еженедельник «Барроис». Орган американских бизнесменов отмечает возможность лучше судить об этом, чем специальные первоначальные издания, пытающиеся формализовать эстетические вкусы американской публики. Вспомните, художники в Нью-Йорке продавали свои работы по цене, сопоставимой с ценой, по которой продаются сегодня произведения живописи на холсте, а также таких выдающихся художников XVIII века, как Гейнборо и Тернер, сейчас возросла в 10 раз. В противоположность этому, продолжает «Барроис», доходы некоторых ведущих представителей так называемого современного искусства — абстракционистов, экспрессионистов и им подобных, значительно сократились.

Кроме того, покупка картин и других произведений искусства заметно сократилась. Как сообщает «Барроис», доказательством отхода от беспредельного искусства служат тот факт, что недавняя распродажа картин абстракционистов в Музее современного искусства в Майами не вызвала обычного ажиотажа. В Нью-Йорке ввозятся с одной из крупнейших в мире галерей абстрактной живописи стеновая живопись, что есть «большой распродажа картин мимоваль». В обзоре помещены на рынке искусства» специализируется на капитализации адвокат Франц Пик пишет: «Произведения американских художников-абстракционистов, которые некогда пользовались большой популярностью у деловых Магнатства, оцениваются теперь очень дешево.

И ЭТО НАЗЫВАЮТ ИСКУССТВОМ



После настоящего звонка героиня делает утренний туалет — чистит зубы, причесывается; наконец, будет своего партнера — Виули. Последний возникает спиной к зрителю из-за холма и пребывает в таком положении почти весь спектакль. Будто пребывая в гипнотическом сипе, переключая бумажки и зонтик, роняя бессвязно слова, Виули целый акт ведет монолог, который можно сравнить только с бредом. Второй акт начинается еще более эксцентрично: из холма торчит только голова, на этот раз в шляпке. Героиня не может даже перебирать бумажки — руки под землей, она может только «играть» глазами. Только глаза и голос. «Иногда я слышу звуки. Но не часто. Звуки былые, они помогают мне в течение дня. Ах, старая, милая манера разговора! (Пауза). Да, ты была счастливыми Дни, когда я слышала звуки. Когда я слышала звуки... Я имела тогда обыкновенную голову (пауза). Звук бродил по моей голове... Она пошла криками...»

«СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ» «СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ» и несчастные зрители

Вся героиня Беккета удерживает морально и физически. Пьеса «Действие без слов» построена на том, что маленький, физически неполноценный человек гонимся по сцене за вещами, а они от него «улетают», как в «Мойдодаре» К. Чуковского. Пьеса кончается тем, что человек, измученный борьбой с неподходящим графиком, садится и отключается от своего намерения получить что-либо в руки. В течение всей пьесы герой не произносит ни слова. По словам Эсслина, в этом произведении «важно не только то положение, что человек, что бы он ни делал, обречен на провал. Хотя это и не совсем так, тоже истина. Урок, извлекаемый из пьесы, — в том, что мы должны приглядываться к этим основанным положениям». Критик с особой похвалой отвечает о мрачном юморе автора, юморе несильном: «В пьесе Беккета автор так часто ставит нас перед смертью, бессилием человека, что после них мы можем смотреть на наши маленькие будни с радостью...»

К концу второго акта героиня все чаще жалуется, что у нее болит шея (естественно в ее положении), что у нее прекращается дыхание, она не чувствует ветра, наступает бесконечная черная ночь. Прилепленная ее жалобами, Виули выполняет на четвереньках из дыры. Одет он весьма аскетично: в шляпку, спортивную «пр» галстук-бабочку, в перчатках и... трусах. Виули долго и молча изучает лицо женщины и наконец решает посмотреть только одним словом — «Виули», т. е. ответ ее по имени. И тогда героиня, «закрыв глаза и со счастливым выражением на лице, которое по склону, то вперед, полагается» (авторская ремарка), произносит: «Ты меня любишь». Наступает долгая пауза, на которой и заканчивается пьеса. Даже самый неискущенный зритель понимает, что эта пьеса очень далека от того, что называется искусством. А зритель искусственный знает, что перед ним яркий пример эстетики иррационализма, отрицающего па человеком действием сны, бред, галлюцинации в единственное выражение сути мышления человека. Но от этого понимания несчастному зрителю ничуть не легче. На снимке: финальная сцена пьесы «Счастливые дни» в постановке английского театра «Ройал Корте». В ролях: Винни — Бренда Брас, Виули — Питер Дуглас.